

Különkiadás

A PAIRS Programról

A roma/cigány kisebbség a legnagyobb számú kisebbség Európában. Körülbelül 10-12 millió roma él Európában, közülük mintegy 7,5 millióan SEE (South East Europe – délkelet-európai) Program által lefedett országokban. A romák kirekesztése és a társadalmi deprivációja azonban még mindig megoldatlan probléma az egész térségben. A romákat célzó különböző programok és kezdeményezések ellenére még mindig ki vannak téve a diszkriminációnak és a szegregációnak, korlátozottak a munka, az oktatás, a társadalmi javakhoz való hozzáférés, az egészségügy, a lakhatás és egyéb közszolgáltatások és az igazságos bánásmód tekintetében.

A PAIRS partnerség 18 (11 finanszírozó) partnert foglal magába olyan 8 SEE (5 ERDF, 2 IPA és 1 ENPI) országból, ahol a roma népesség kirekesztése kifejezetten nagy politikai intézkedéseket igényel. A projekt a kormányzati szakértelem és kompetencia (nemzeti és helyi), illetve a programok megvalósításának (helyi/regionális/nemzeti szintű és néhány tematikus terület) horizontális és vertikális együttműködését szolgálja. [További részletek...](#)

Nyitórendezvény, nyitókonferencia

A PAIRS projekt nyitórendezvényét Budapesten került megrendezésre 2012. november 15-16. között, ahol a partnerség minden tagja megjelent. A rendezvény elnöke Moravcsik László, a PAIRS projekt menedzsere volt.

A PAIRS nyitókonferenciáját 2013. február 7-en rendezték meg Tarnabodon, amelynek szlogenje: „Share experience, encourage inclusion” („Osszuk meg a tapasztalatainkat, bátorítsuk az inklúziót”). A félnapos előadássorozat során neves előadók és tisztviselők beszéltek a projekt kulcsfontosságú szempontjairól. Az előadók között szerepelt Vecsei Miklós, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület alelnöke, Langerné Viktor Katalin, az Emberi Erőforrás Minisztériumának államtitkár-helyettese, Husz Dóra, a Európa Bizottság szakértője és Molnár Attila a ROMA-NET projekt menedzsere, illetve Járóka Lívia, az Európa Parlament tagjának videó üzenetét vetítették le, „Közös céljainkat együtt kell megvalósítanunk” címmel. [További részletek...](#)

Tanulmányút: Magyarország

Az első tanulmányút 2013. március 22-23. között Magyarországon került megrendezésre. A rendezvény programjának célja volt a különböző „jó gyakorlatok” meglátogatása Magyarországon, mint a lakhatás („Pokoli torony” Veszprémben), a közösségépítés („Jelenlét” program), az oktatás (Hódmezővásárhely gyakorlata, amelyet Monoron mutattak be, Biztos Kezdet Gyerekházak, Korai Gyermekkor Fejlesztés és a tanodák) „jó gyakorlatai”. Háttéranyagokként interjúvázatokat és kérdőíveket osztottak szét (az esettanulmányok leírásai pedig néhány héttel a tanulmányút előtt elkészültek). [További részletek...](#)

Tanulmányút: Olaszország és Albánia

Az olaszországi tanulmányutat Milánóban és Ferrarában rendezték meg 2013. április 2-5. között. Az első napon a „Villaggio solidale” (Szolidáris falu) programot látogatták meg, amelyet a CeAS vezet együttműködésben a „Casa della Carità”-val. A második nap először Rozzano külvárosában egy munkaerőpiaci inklúziós gyakorlatot nézhetek meg, majd a Milánó szélén, az Impastato utcában található roma telepet. A csoport meghallgathatott egy zenei oktatási projektben résztvevő roma gyerekek által előadott koncertet és találkozhatott Marco Granellivel, a milánói önkormányzati tanács roma ügyekért felelős tagjával. [További részletek...](#)

[LETÖLTÉS PDF FORMÁTUMBAN](#)